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Trois façons
de fabriquer
les cartes de Noël

par A. G. Blanc et H. Gauchat

4. Enduisez votre feuille de la couleur

orange (la couleur moyenne).
Laissez sécher.
5. Laissez couler des gouttes de bougie.

6. Enduisez votre feuille de la couleur
rouge (la plus foncée). Laissez sécher.
7. Pour obtenir le résultat final, il
faut maintenant enlever la cire. Pour
cela, placez votre feuille entre
plusieurs épaisseurs de papier journal, et

repassez au fer chaud. Vous verrez
ainsi réapparaître les couleurs jaune,
orange, rouge et blanche qui étaient
cachées sous la cire.
8. Découpez des petits rectangles, des
carrés ou des ronds que vous collerez
sur vos cartes de vœux

Vous pouvez soit acheter des cartes
toutes faites dans le commerce, soit
en fabriquer vous-même en découpant

du papier blanc assez fort à la
grandeur de vos enveloppes.

Ire méthode : le batik sur papier
Matériel : du papier maculature, de
vieilles bougies (d'un diamètre maximum

de 2 cm), un pinceau plat de
4 cm, 3 couleurs de mordants de bois
(par exemple jaune, orange et rouge).
Vous trouverez ces couleurs chez le
droguiste spécialisé.

Méthode : couvrez votre table de
papiers journaux.
1. Tenez votre bougie allumée au-
dessus de votre feuille de papier
maculature. Faites couler les gouttes
de cire sur toute la surface de la
feuille, sans la remplir toutefois.
2. Enduisez votre feuille de la couleur
jaune (la plus claire des trois). Laissez
sécher.
3. Laissez couler de nouveau des

gouttes de bougie partout.

Fabriquez
vos bougies
Beaucoup de jeunes gens aiment
retrouver des techniques de leurs grand-
mères et arrière-grand-mères. Avez-
vous déjà fabriqué des bougies C'est
une occupation passionnante et facile.

Matériel
Vous trouverez dans les drogueries
spécialisées :

— 2/3 de paraffine et 1/3 de stéa¬

rine,
— des couleurs Panda Talon ou des

colorants en sachets,
— des mèches de 3 ou 4 mm de

diamètre.
Il vous faut encore une casserole,
une boîte de conserves vide et propre,

des gants de cuisine, des gobelets

de yoghourt, des gobelets à crème,

etc. (pour servir de moule à la
bougie), un grand clou, de la pâte à

modeler, des ciseaux.

Méthode
Faites un trou avec le clou (chauffez-
le, il passera mieux) au fond du gobelet

de yoghourt.

Coupez la mèche quelques cm plus
longue que la hauteur du gobelet et
passez-la par le trou. Fixez-la sous le
gobelet avec la pâte à modeler et
fermez bien le trou.
Posez un crayon sur le gobelet, et
fixez-y l'autre bout de la mèche (voir
photo).
Mettez la paraffine et la stéarine dans
la boîte de conserves, et faites fondre
au bain-marie dans la casserole.
Lorsque la cire est liquide, ajoutez
la poudre de couleur, versez cette
préparation dans le gobelet à yoghourt
préparé et laissez refroidir (une nuit).
Sortez votre bougie du moule
(éventuellement en passant quelques
instants l'extérieur du moule sous l'eau
chaude pour décoller).
Pour faire des bougies multicolores,
versez une première couche, laissez
bien refroidir. Préparez de la cire
avec une autre couleur, et versez
pardessus.

Autre finesse : vous pouvez décorer
votre bougie avec des feuilles de plantes

séchées : plaquez la feuille contre
la bougie terminée, avec une feuille
de papier d'aluminium par-dessus.
Appliquez un instant le fer à repasser,
et votre bougie aura un air de fête
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2e méthode : la bruine
Matériel : une feuille de papier blanc,
une passoire (inutilisable autrement
de l'encre de Chine, une vieille brosse
à dents, des petites feuilles d'arbres.
Méthode : couvrez votre table avec
du papier journal.
1. Sur une feuille blanche, posez une
feuille d'arbre.
2. Dans une soutasse, versez une
petite quantité d'encre de Chine, et
mettez-en un peu sur la brosse à

dents.
3. Passez votre brosse à l'intérieur de
la passoire en raclant. De petites
gouttes de bruine se répartiront sur
votre feuille de papier. Quand vous
avez une couche suffisante et régulière,

laissez sécher.
4. Retirez votre feuille d'arbre. Sa

3e méthode
Impression à la pomme de terre
Matériel : une grande pomme de terre
lavée, un couteau de cuisine pointu,
un pinceau plat, des couleurs Tempera,

du papier blanc ou de couleur
claire.
Méthode : protéger votre table avec
du papier journal.
1. Coupez la pomme de terre en deux.
Coupez une forme simple (carré,
losange, cœur) et enlevez les morceaux
de pomme de terre autour de votre
forme.
2. Mettez un peu de couleur avec
le pinceau sur la surface découpée de
votre forme.
3. Pressez votre pomme de terre sur
le papier, relevez et laissez sécher.
Vous pouvez superposer des formes
et des couleurs.

Et tous nos meilleurs vœux

Les bougies
de la table
de Noël

En ce mois de Noël, ce bricolage est
proposé par une fidèle abonnée,
Mme J. Isler, de Baulmes.

Matériel nécessaire
Ficelle blanche pour paquets
(synthétique) ; colle ; un petit bout de
carton ; un crochet ; une fourche à
crocheter.

Commencer par faire 1 m. en l'air, placer la
laine sur la branche de droite de la fourche
et la tirer à travers la m. en l'air, placée au
milieu de l'espace libre, entre les 2 branches
de la fourche. Placer le crochet d'avant en
arrière dans la fourche et retourner celle-ci
de façon à ce que la laine se place d'elle-
même dans la partie libre. Faire ensuite 1 m.
glissée dans la boucle précédant la boucle
de gauche. Le point se répète toujours.
Travailler de la même manière jusqu'à ce que
la fourche soit entièrement recouverte.

Travail
Il faut crocheter, à la fourche, 19
boucles de chaque côté ; passer un fil
dans les boucles d'un côté de bande
crochetée, serrer en laissant un espace

au milieu, du diamètre d'une bougie

de Noël. Assembler les deux extrémités

de la bande, à l'aiguille ou au
crochet, et un soupçon de colle. Coller

un morceau de carton sous la
« roue » ainsi obtenue ; placer la bougie

dans l'espace libre en la fixant sur
le carton.
Ce bougeoir peut se faire avec n'importe

quelle ficelle souple ou du
raphia de couleur.
Plusieurs bougeoirs sont d'un très joli
effet sur la table de Noël.

J. I.
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